Glicolise

Fase de compensacao Carlos Hotta




Podemos dividir a glicolise em
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Podemos dividir a glicolise em
4 etapas

2ATP
2 ADP
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lll — Fosforilacdo das trioses
Incorporacao de fésforo inorganico
Formacao de H+ e e-

IV - Formacao de ATP e piruvato
Formacao de 4 ATP



lll — reacao 6: GAP

desidrogenase
o H
e
H—2(|Z—0H + NADY + P
,CH,0PO0%"
Glycaraldshyda- « GAP é convertido em um acido em uma
3-phosphate (GAP) reacao de oxido-reducao para depois
ser fosforilado em 1,3-bisfosfoglicerato
glyceraldehyde-3-phosphate i ) i
dehydrogenase (GAPDH) (1 ,3BPG), a primeira molécula
altamente energetica
O\C/OPO? * Aenergia liberada na primeira reacao
'l permite a segunda reacao
H—2(|Z—0H + NADH + H'
,CH,0P0F"

1,3-Bisphosphoglycerate

(1,3-BPG) Saldo: -1 Glicose, -2 ATP , +2 NADH, +2 1,3BPG



IV — reacao 7. o primeiro ATP €

gerado

2_
0 _OPO}
Lo
I

H—z(IZ—OH + ADP

3CH20P0§‘
1,3-Bisphosphoglycerate
(1,3-BPG)
Mg?* p_hosphoglycerate
kinase (PGK)
o_ _O
e
I
H > (IZ — OH + ATP
3CH20P0§'

3-Phosphoglycerate
(3PG)

* |nicia-se a fase onde o ATP é
gerados

* Um grupo fosfato é retirado da
1,3BPG para se fazer ATP pela
fosfoglicerato quinase

Saldo: -1 Glicose, +2 NADH, +2 3PG



IV — reacao 8: o fosfato €

rearranjado
o\ c/ o 0\ c/ 0
| 1 phosphoglycerate | 1 )
H—Clz— OH mutase (PGM) H—Clz—o"o% « Afofoglicerato mutase é uma
H—C,—0POZ H—C,— OH isomerase que transfere o
|!| |!| grupo fosfato do C3 para o C2
3-Phosphoglycerate 2-Phosphoglycerate
(3PG) (2PG)

Saldo: -1 Glicose, +2 NADH, +2 2PG



IV — reacao 9: uma nova
molécula energética

Oy O Oy O

C1 C

| enolase |
H—C;—0P0 <——— ﬁ—opog' + H,0
H— C3— OH H—C

I
H

2-Phosphoglycerate
(2PG)

Phosphoenolpyruvate
(PEP)

 Aenolase é uma liase que faz
uma reacao de desidratacao,
formando fosfoenolpiruvato a
partir de 2-fosfoglicerato

« O fosfoenolpiruvato € uma
segunda molécula de alta energia

Saldo: -1 Glicose, +2 NADH, +2 PEP



IV — reacao 10: o segundo ATP

€ produzido

ﬁ —OPO2” +
CH,

Phosphoenolpyruvate
(PEP)

pyruvate
kinase (PK)

Pyruvate

« Afosfoenolpiruvato quinase retira o

grupo fosfato da PEP para fazer ATP e
piruvato

- E irreversivel -> 3° ponto de regulagéo

Saldo: -1 Glicose, +2 ATP, +2 NADH, +2 piruvatos



A glicolise, como um todo

« 2 ATP sao usado e 4 ATP sao gerados
« Como o NAD+ é regenerado?
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RESUMO DAAULA
A (¢licdlise usa 2 ATP no inicio para
gerar 4 ATP + 2 NADH no fim

Na segunda parte da glicolise, as
trioses sao convertidas em moléculas
de alta energia para produzir ATP




